Приложение № 1.1

Тест по истории для 5 класса (повт. 3 кл.)№ 1

1. Определите век: 54 г.; 988 г.; 1054 г.; 1203 г.;  1825 г.;  1904 г.;  2001 г.

2. К восточным славянам относятся:

а) татары; б) русские; в) поляки; г) украинцы; д) югославы; е) белорусы.

3. Князь, при котором было введено христианство на Руси:

а) Ярослав Мудрый; б) Владимир Мономах; в) Владимир Красно Солнышко.

4. Соотнесите события и даты:

а) Первое упоминание о Москве;

б) Куликовская битва;

в) Ледовое побоище;

г) Свержение татаро-монгольского ига;

д) Невская битва.

а) 1380 г.;

б) 1242 г.;

в) 1147 г.;

г) 1240 г.;

д) 1480 г.

5. Соотнесите, кем были данные исторические личности:

а) Юрий Долгорукий;

б) Ломоносов М. В.;

в) Кутузов М. И.;

г) Иван Грозный;

д) Петр Первый;

е) Жуков Г. К.;

ж) Иван Федоров;

з) Николай Второй;

и) Ленин В. И.

а) первый книгопечатник;

б) маршал Советского Союза;

в) выдающийся русский ученый;

г) первый русский император;

д) последний император России;

е) революционер, первый глава Советского правительства;

ж) первый русский царь;

з) великий русский полководец;

и) князь, основатель Москвы.

6. Какая революция установила Советскую власть в России:

а) революция 1905 г.;

б) Февральская революция 1917 г.;

в) Октябрьская революция 1917 г.

7. Во время какой войны произошла знаменитая Бородинская битва:

а) во время Северной войны;

б) во время Отечественной войны 1812 г.;

в) во время Великой Отечественной войны.

8. Расставьте в хронологической последовательности эти исторические события:

а) Первая мировая война;

б) восстание декабристов;

в) Великая Отечественная война;

г) отмена крепостного права;

д) гражданская война;

е) образование Киевской Руси;

ж) Свержение самодержавия.

9. Зачеркните неправильное утверждение:

Гражданская война – это:

а) война внутри страны; б) с иноземными захватчиками; в) за покорение чужой страны.

10. Как Вы думаете, почему Советский Союз победил в Великой Отечественной войне? Приведите не менее 3-х утверждений.

Приложение № 1.2

Тест № 2

Итоговое тестирование по средним векам

1. Соотнесите термины с определением:

а) феод;

б) донжон;

в) вотчина;

г) эмир.

1) Главная башня феодального замка, отдельно стоящая;

2) Наместник в Арабском халифате;

3) Хозяйство феодала;

4) Земельный участок, получаемый за службу.

2.Выберите из предложенных событий, те, которые соответствуют датам:

а) около 630 г.;

б) 800 г.;

в) 843 г.; 

г) 1265 г.

1) Созыв первого парламента в Англии;

2) Коронация Карла Великого в Риме;

3) Встреча Георгия VII и Генриха IV в Каноссе;

4) Образование Арабского халифата;

5) Заключение Верденского договора;

6) Созыв Генеральных штатов во Франции.

3. В IX - XI  веках причинами феодальной раздробленности стали:

а) развитие торговли;

б) жестокость правителей;

в) отсутствие внешних врагов;

г) господство натурального хозяйства;

д) захват феодалами огромных земельных участков;

е) религиозные отношения.

4. Укажите признаки централизованных государств:

а) действие единых законов на территории всего государства;

б) междоусобные войны;

в) единые деньги;

г) постоянное войско;

д) ослабление власти короля.

5. Выберите правильные ответы:

Для товарного хозяйства характерно:

а) производство товаров для собственного потребления ;

б) обмен одних товаров на другие;

в) производство товаров для продажи;

г) обмен товаров посредством денег.

6. Исторические события и даты

а) название битвы (и ее дата), в которой было остановлено продвижение арабов в Европе;

б) открытие Америки (имя путешественника, дата);

в) самая длительная война (название, дата).

7. В отличие от Франции и Англии Германия не стала централизованным государством, потому что:

а) крупные города больше торговали с другими странами, чем между собой;

б) ни один город Германии не стал таким же центром объединения страны, как Париж или Лондон;

в) часть феодалов не была опорой короля;

г) среди вариантов а), б), в) нет правильных ответов.

8. Территории, присоединенные к Арабскому халифату в  YII - IX веках (лишнее зачеркнуть):

а) Аравия;

б) Египет;

в) Испания;

г) Индия;

д) земли Франков.

9. Последствия военной реформы короля Генриха II:

а) была ограничена власть шерифов;

б) было отменено обязательное участие рыцарей в военных походах;

в) мужчинам предписывалось принести клятву королю;

г) было сформировано постоянное наемное войско.

10. Определите значение Великих географических открытий (не менее трех утверждений).

